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Válóok 
A hadsereg ma bohócnak 

öltözött. Még valamikor teg-
nap délután jött egy szállít-
mány, amiben nagy piros 
parókák, színes ruhák és 
túlméretezett cipők voltak. 
A katonák nem tudták mire 
vélni a megérkezett csoma-
gok tartalmát. De ma haj-
nalban, amikor megkapták 
a piros műorrokat is, rögtön 
rájöttek, miről is van itt szó 
valójában. Az összes kato-
na napok óta éhezett és bor-
zasztóan fázott. Sokkal in-
kább vártak élelmet és me-
leg ruhát, de ha már ez jött, 
buliból belebújtak ezekbe a 
háborús helyzethez képest 
kissé szokatlan és komikus 
maskarákba. Az ezredes rög-
tön lefoglalta a legélénkebb 
színű parókát a leghosszabb 
orrú cipővel. Jellemző, hogy 
még ebben a helyzetben is 
felsőbb rangúnak akart lát-
szani a többi katonánál. De a 
közlegényeknek egy szavuk 
sem lehetett. Jutott minden-
kinek elég arcfesték, vala-
mint megfelelő színű, és mé-
retű kezeslábas is. Amikor 
végre mindenki beöltözött 
és a sminkkel is elkészült, a 
dombok mögül felbukkan-
tak az ellenséges csapatok. 
Ahogy közeledett a támadó 
osztag, a bohóccá avanzsá-
lódott hazafiak előtt látha-
tóvá vált, hogy azok egytől 
egyig királykisasszonynak 
öltöztek. A fegyverek ropo-
gása helyett önfeledt kacagás 
hallatszott a frontvonalon. 
Rögtön kiderült, a csomago-
kat a támadók küldték, azzal 
a nem titkolt szándékkal, ha 
az ellenség felölti a bohóc-
ruhát, ők is jelmezekben je-
lennek meg a sorsdöntő csata 
időpontjában. Pár kilométer-
rel távolabb az egyik bohóc-
ruhás hazafi felesége éppen 
megelégelte, hogy nem tudja 
él-e, vagy ne adj Isten elesett 
az ura a sorsdöntő csatában, 
és a csemetékkel együtt ki-
gyalogolt a frontra, ahol leg-
nagyobb meglepetésükre va-
lami hihetetlen cirkuszi vi-
lágba csöppentek. A feleség-
nek viszonylag sok időre volt 
szüksége ahhoz, hogy felis-
merje rég nem látott férjét, 
amint az bohócruhába bújva 
valami nagyestélyis nőcinek 
csapja a szelet. A bíró a hos-
szú, de tanulságos válóper so-
rán természetesen nem hitt a 
bohóckülsejű veteránnak.

Hartay Csaba  

Judy Garlandról

Ahol a föld az éggel egybe-
olvad, ott jártak azok a vajdás 
gimnazisták, akik meghallgat-
ták március 8-án Jankovics Mar-
cell előadását, az Ének a csoda-

Csillagok meséje
szarvasról és a finn Kalevala 
tükrében. A neves művelődés-
történész magával sodróan ál-
lította a különböző népek máig 
élő regéit a csillagos ég térképe 

Csillagok meséje mellé, hogy ezúttal szavakkal is 
sugallja a Ének a csodaszarvas-
ról című filmben látottak végkö-
vetkeztetését: Az emberiség tör-
ténete csillagmese. Amint az ég 
a földdel összeér, úgy simul az 
emberiség sorsa a világminden-
ség ölébe.

A hallgatóság egy ragyogó 
elmétől, szuggesztív előadótól 
készen kapta a szavakba pon-
tosan nem ölthető sejtést, meg-
érzést létünk lényegéről. Ám 
arról is meggyőződhettünk, 
hogy ez a tudás sok és sokré-
tű ismeret szintéziséből szü-
lethetett meg. Bizonyított, bíz-
tatott, hogy érdemes tanulni, 
mert íme bekövetkezhet az ál-
lapot, mikor az ismeretek gya-
rapítása nem csupán arra szol-
gál, hogy azokat visszamondva 
megfeleljünk bizonyos elvárá-
soknak. Létezik és bekövetkez-
het a megszerzett tudás transz-
mutációja, mely a XXI. század 
emberét az alkotás örömével 
ajándékozza meg, a világot pe-
dig az emberiség hazatalálásá-
nak reményével kecsegteti.

K.Zs.


